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QUESTÕES 01 A 05 - LÍNGUA PORTUGUESA

Texto 01

 
(Adaptado. Disponível em: http://www.insanus.org/
peter_pan-insanus_g.jpg)

A tirinha critica a atitude de muitos jovens, os 
quais não assumem novas responsabilidades, 
comportando-se como “crianças”, por isso são 
identificados com a “Síndrome de Peter Pan”. Além 
disso, é possível observar que a linguagem deles é 
predominantemente informal.
________________________________________

01. Assinale a alternativa em que NÃO há marcas 
de oralidade:
a) “Pô, mãe!”
b) “É só não pensar no problema que ele acaba se 
resolvendo...” 
c) “Sempre que tou pra me formar tranco e começo 
um curso novo!”
d) “Tá muito branco esse leite!”
________________________________________

02. As palavras podem ser formadas por processo 
de derivação, ou seja, com base em uma palavra 
primitiva novos termos são criados. Assinale a 
alternativa em que NÃO ocorre esse processo:
a) Resolver: resolução. 
b) Leite: aleitamento.
c) Pagar: pagamento.
d) Começar: terminar.
________________________________________

03. Assinale a alternativa em que a acentuação 
ocorre pela mesma regra que nas palavras: 
“espécie” e “mágico”, respectivamente.
a) Sócio e específico.
b) História e tragédia.
c) Também e até.
d) Pé e matemática.
________________________________________

04. A grafia da palavra sublinhada está INCORRETA 
em: 
a) Antônio é uma exceção entre os alunos. 
b) A criança não quis traser o brinquedo.
c) É preciso analisar todas as opções.
d) O juiz julgou corretamente a infração. 

05. “Era uma vez um fenômeno sócio-psicológico 
que, devido às pressões da vida moderna, tornou-
se cada vez mais comum nas grandes cidades.”
Do trecho acima, são adjetivos as seguintes 
palavras:
a) Pressões e sócio-psicológico.
b) Comum e cidades.
c) Fenômeno e vida.
d) Grandes e moderna.

QUESTÕES 06 A 10 - MATEMÁTICA 

06. Após ser aprovado e convocado em concurso 
público, o novo servidor foi conhecer seu local de 
trabalho. A sala tinha dimensões conforme mostra 
a figura abaixo.

Qual a área da sala em metros quadrados?
a) 24 m²
b) 12 m²
c) 28 m²
d) 20 m²
________________________________________

07. Assinale a alternativa que apresenta um número 
que multiplicado por seu triplo é igual a 507.
a) 12.
b) 13.
c) 15.
d) 17.
________________________________________

08. Seu Josias perdeu seu emprego e precisou 
recorrer a um empréstimo bancário de R$ 4.000,00. 
Este valor ficará emprestado por 5 meses, à taxa 
de 2% ao mês, no regime de juros simples. Ao fim 
desse período, quanto de juros Seu Josias deverá 
pagar?
a) R$ 400,00.
b) R$ 800,00.
c) R$ 80,00.
d) R$ 200,00.
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09. Aplicando-se R$20.000,00 a uma taxa de juros 
composto de 2% a.m., quanto receberei de volta 
após 3 meses de aplicação? 
a) R$ 21.654,00.
b) R$ 20.624,00.
c) R$ 21.200,00.
d) R$ 21.224,00.
________________________________________

10. Um posto de combustível vendia etanol a R$ 
2,50 o litro. O proprietário aplicou 2 aumentos 
consecutivos de 5% sobre o valor do etanol. Qual o 
valor final do litro do combustível?
a) R$ 2,750.
b) R$ 2,756.
c) R$ 2,600.
d) R$ 2,656.

QUESTÕES 11 A 15 - INFORMÁTICA 

11. Em um backup diário, todos os arquivos 
selecionados que foram alterados no dia de 
execução do backup diário serão copiados. Como 
funciona um backup incremental?
a) Copia todos os arquivos selecionados que foram 
alterados no dia de execução do backup parcial.
b) Processo de regravação de partes de um arquivo 
em setores contíguos de um disco rígido.
c) Copia somente os arquivos criados ou alterados 
desde o último backup normal ou incremental.
d) Copia todos os dados, incluindo arquivos de 
todas as unidades de disco rígido.
________________________________________

12. “É um dos dispositivos que compõe o 
computador, e nesse circuito ficam localizados 
processador e memória RAM, além de slots para 
dispositivos extras”. A descrição refere-se a:
a) Chipset.
b) AGP.
c) RS232.
d) Placa Mãe.
________________________________________

13. “É possível utilizar este recurso do Word 2010 
para aplicar com rapidez e facilidade um conjunto 
de opções de formatação de forma consistente em 
todo o documento”. O recurso ao qual a informação 
se refere é:
a) Estilos.
b) Marcadores e numeração.
c) Assistente de mala direta.
d) Layout.

14. Em relação ao Excel 2010 e considerando as 
seguintes células e seus respectivos conteúdos em 
valores numéricos, A1=100, A2=50, A3=25, B1=200, 
B2=100, B3=50, C1=300, C2=150 e C3=75, qual 
alternativa representa o resultado correto para a 
função: =MÉDIA(C1:C3).
a) #NOME?
b) 175.
c) 200.
d) 50.
________________________________________

15. O Excel 2010 dispõe de um recurso denominado 
alça de preenchimento, que é utilizada quando a 
intenção é copiar as fórmulas ou funções de forma 
automática para outras células, sejam elas abaixo, 
acima ou para os lados. Em algumas situações é 
necessário utilizar o caractere “$” para que uma 
célula seja fixada e não altere quando for copiada 
para outro local, esse recurso é conhecido como 
Referência Absoluta/Mista e pode ser aplicado ao 
pressionarmos de forma alternada a seguinte tecla 
no teclado:
a) Pause.
b) TAB.
c) F6.
d) F4.

QUESTÕES 16 A 40 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

16. O conhecimento pela equipe de enfermagem 
sobre as medidas de prevenção e controle das 
Infecções Relacionadas à Assistência à Saúde 
(IRAS) é de extrema importância, bem como dos 
mecanismos de transmissão de agentes infecciosos, 
tipos de isolamentos e precaução. Sobre as doenças 
infecciosas e os tipos de precaução, assinale a 
alternativa correta:
a) Tuberculose pulmonar e laríngea: gotículas; 
escabiose: contato; meningite meningocócica: 
aerossóis.
b) Herpes Zoster disseminado: aerossóis; 
escabiose: aerossóis; sarampo: contato.
c) Herpes Zoster disseminado: contato; tétano: 
gotículas; herpes simples: gotículas.
d) Tuberculose pulmonar e laríngea: aerossóis; 
escabiose: contato; meningite meningocócica: 
gotículas.
________________________________________

17. O cuidado com a saúde do Recém-Nascido (RN) 
tem importância fundamental para a redução da 
mortalidade infantil, ainda elevada no Brasil, assim 
como a promoção de melhor qualidade de vida e 
a diminuição das desigualdades em saúde. Sobre 
esse assunto, observe as seguintes afirmações:
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I) O frênulo do lábio superior é uma faixa de tecido 
rosa espessa que se localiza sob a superfície mais 
externa do lábio inferior, e se estende à crista 
alveolar maxilar.
II) A bossa serossanguinolenta pode se formar pela 
ruptura de vasos sanguíneos durante o trabalho de 
parto e ocasionar um sangramento entre o osso 
craniano e seu periósteo.
III) O cefalohematoma é a lesão do couro cabeludo 
mais comumente observada no RN, e consiste em 
uma área mal delimitada de tecido edemaciado 
localizado sobre a porção cefálica da apresentação 
em um parto de variedade em vértice.
IV) Ao realizar a avaliação do RN, um dos reflexos 
a serem verificados é o de Babinski. Esse reflexo 
consiste no estímulo tátil da região plantar no 
sentido superior, desde o calcanhar até o arco do 
pé. Provoca a hiperextensão dos dedos do pé, e 
dorsiflexão do hálux, e desaparece após um ano.

Em relação às afirmativas acima assinale a 
alternativa que indica somente as corretas:
a) Somente I, II e IV.
b) Somente I e III.
c) Somente I e IV.
d) Somente II, III e IV.
________________________________________

18. De acordo com as novas Diretrizes Suporte 
Básico de Vida (SBAV/ Adulto), American Heart 
Association (AHA), 2015, leia com atenção:

I) Os elos na cadeia de sobrevivência permanecem 
inalterados em relação a 2010.
II) O algoritimo (SBAV/ Adulto) foi modificado de 
modo a refletir o fato de que os socorristas podem 
ativar o serviço médico de emergência sem sair do 
lado da vítima (via telefone celular).
III) A sequência recomendada para um único 
socorrista foi confirmada: o único socorrista deve 
aplicar primeiro as ventilações de resgate e depois 
iniciar as compressões torácicas.
IV) A velocidade recomendada para as compressões 
torácicas é de 80 – 100/ min.

Assinale a alternativa que contém apenas 
afirmações corretas:
a) Somente I, II e III.
b) Somente I e II.
c) Somente III e IV.
d) Somente II, III e IV.
________________________________________

19. Sobre o Sistema Único de Saúde (SUS) indique 
a alternativa correta:
a) A Constituição Brasileira de 1988 criou o conceito 
de Seguridade Social, composto por um tripé: 
saúde, previdência e segurança social.

b) A Lei nº 8080/90 disciplina a descentralização 
político administrativa do SUS, dispõe sobre as 
condições para a promoção, proteção e recuperação 
da saúde, a organização e o funcionamento dos 
serviços.
c) A Lei 8142/90 é fruto de grande negociação 
ocorrida na época entre vários atores envolvidos no 
processo de construção do SUS no Brasil. Ela repara 
vetos feitos pelo chefe do Executivo à Constituição 
de 1988 e dispõe acerca da participação sobre os 
serviços terceirizados no SUS.
d) O SUS tem como diretrizes básicas a participação 
da comunidade, o acesso aos serviços de saúde 
e a elevação da qualidade dos serviços de saúde. 
Uma das estratégias para abordar estes pontos é a 
desregionalização.
________________________________________

20. Muitas comorbidades clínicas são agravadas 
pela gestação, ou pioram o prognóstico da gestação 
em si. A identificação de fatores de risco através 
de uma anamnese detalhada geram intervenções 
que serão trabalhadas. Tratando-se da saúde da 
gestante sabemos:

I) O rastreio da sífilis com o teste VDRL deve ser 
realizado assim que a mulher demonstrar o desejo 
de engravidar, antes da concepção. Se for reagente, 
realizar o tratamento da mulher e de seu parceiro. 
Durante a gravidez, realizar o VDRL no primeiro 
trimestre ou na primeira consulta e repetir no início 
do terceiro trimestre.
II) O exame de colpocitologia oncótica avalia o risco 
materno para predisposição de pré-eclâmpsia e 
está entre os exames oferecidos no pré-natal.
III) A vacina de Influenza pode ser aplicada na 
gestante, que, além de integrar o grupo de risco, 
transmite a doença para o lactente, que antes de 
seis meses de idade não pode ser vacinado contra 
a Influenza.
IV) A suplementação com ácido fólico deve ser 
iniciada após a concepção.

Assinale a alternativa que contém apenas 
afirmações corretas:
a) Somente I, II e III.
b) Somente II, III e IV.
c) Somente I e III.
d) Somente I e IV.
________________________________________

21. Considerando o risco, a vulnerabilidade e as 
especificidades sociais, o Programa Nacional 
de Imunização (PNI) define calendários de 
vacinação com orientações específicas para 
crianças, adolescentes, adultos, gestantes, idosos 
e indígenas. De acordo com o PNI, indique a 
alternativa INCORRETA:
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a) A sala de vacinação é classificada como área 
semicrítica. Deve ser destinada exclusivamente à 
administração dos imunobiológicos. 
b) Para crianças que foram vacinadas com a vacina 
BCG e que não apresentem cicatriz vacinal após 6 
meses, revacine-as apenas uma vez, mesmo que 
não apresentem cicatriz novamente.
c) A Sigla VORH, refere-se à vacina contra o 
rotavírus humano. O esquema corresponde a duas 
doses, administradas aos 2 e 4 meses de idade. A 
vacina é administrada exclusivamente por via oral.
d) A vacina tetra viral protege contra: sarampo, 
caxumba, influenza e varicela.
________________________________________

22. De acordo com as Normas Regulamentadoras 
(NR) do Ministério da Saúde no trabalho e normas 
técnicas referentes à segurança e saúde do 
trabalhador, leia com atenção:

I) Conforme disposto na NR-32 todos os lavatórios 
e pias devem possuir torneiras ou comandos que 
não dispensem o contato das mãos quando do 
fechamento da água.
II) A NR-05, dispõe sobre a criação da Comissão 
Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA), 
constituída por representantes do empregador e dos 
empregados, com vistas à prevenção de acidentes 
e doenças do trabalho nas empresas.
III) Podem ser considerados risco químico: raio x, 
raios gama, raios beta, prótons e ultravioleta.
IV) NR-7 é a norma reguladora que dispõe 
sobre o Programa de Controle Médico de Saúde 
Ocupacional (PCMSO).

Assinale a alternativa que contém apenas 
afirmações corretas:
a) Somente I e II.
b) Somente I e III.
c) Somente II, III e IV.
d) Somente II e IV.
________________________________________

23. Baseando-se nas Diretrizes de 2015 da 
American Heart Association (AHA), sobre Primeiros 
Socorros, assinale a alternativa correta: 
a) O prestador de primeiros socorros, ao atender um 
indivíduo com lesão torácica aberta, pode deixá-lo 
como está.
b) Em casos de anafilaxia, não é adequado 
administrar uma segunda dose de epinefrina.
c) O uso rotineiro de curativos hemostáticos não 
pode ser recomendado por enquanto, por causa 
da variação na eficácia e do potencial dos efeitos 
adversos.
d)  Para indivíduos com hipoglicemia sintomática 
leve, capazes de seguir comando e engolir, 
comprovou-se que a aplicação de glicose 
endovenosa é mais eficaz do que a administração 
de hipoglicemiantes orais. 

24. O Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem leva em consideração a necessidade 
e o direito de assistência em Enfermagem da 
população. Os interesses do profissional e de sua 
organização está centrado na pessoa, família e 
coletividade. 
Com base no Código de Ética de Enfermagem 
brasileiro, é INCORRETO o que se afirma em:
a) Capítulo I, Art.12: Assegurar à pessoa, família e 
coletividade, assistência de Enfermagem livre de 
danos decorrentes de imperícia, negligência ou 
imprudência.
b) Capítulo I, Art. 29: É permitido ao profissional de 
enfermagem, promover a eutanásia ou participar  
em prática destinada a antecipar a morte do cliente 
em casos previamente previstos em lei.
c) Capítulo II,  Art. 81: Abster-se de revelar informações 
confidenciais de que tenha conhecimento em razão 
de seu exercício profissional a pessoas ou entidades 
que não sejam obrigadas ao sigilo.
d) Capítulo V, Art. 113: Considera-se infração ética 
a ação, omissão ou conivência que implique em 
desobediência e/ou inobservância às disposições do 
Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem.
________________________________________

25. O Centro de Material e Esterilização (CME) 
destaca-se por se caracterizar como uma unidade 
de apoio técnico a todos os serviços, assistenciais 
e de diagnóstico, que necessitam de produtos 
para a saúde utilizados na assistência aos seus 
clientes. Tratando-se de CME, analise as seguintes 
afirmações:

I) A esterilização é o processo que utiliza agentes 
químicos, físicos ou físico-químicos para destruir 
todas as formas de vida microbiana e aplica-se 
especificamente a inanimados.
II) Os materiais semicríticos são aqueles que 
penetram tecidos estéreis ou sistema vascular, e 
devem sofrer esterilização.
III) A limpeza é etapa fundamental do processamento 
dos produtos para a saúde. A forte adesão dos 
biofilmes à superfície dos materiais dificulta sua 
remoção, tornando o processo mais complexo. Para 
prevenir o desenvolvimento de biofilme é importante 
iniciar a limpeza do material o mais precocemente 
possível.
IV) Os métodos físicos de esterilização para produtos 
utilizados na assistência à saúde compreendem o 
calor e a radiação.

Em relação às afirmações acima, assinale a 
alternativa que indica apenas as corretas:
a) Apenas I e III.
b) Apenas II e IV.
c) Apenas I, III e IV.
d) Apenas II, III e IV.
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26. A Hipertensão Arterial Sistêmica (HAS) é 
um grave problema de saúde pública no Brasil 
e no mundo. Além de ser causa de cardiopatia 
hipertensiva, é fator de risco para doenças 
decorrentes de aterosclerose e trombose, que 
se manifestam por doença isquêmica cardíaca, 
cerebrovascular, vascular periférica e renal. Sobre 
a HAS leia com atenção:

I) Em pacientes idosos pode ocorrer a pseudo-
hipertensão, caracterizada por níveis pressóricos 
falsamente elevados, devido ao enrijecimento 
da parede arterial. Podemos identificar essa 
situação com a manobra de Osler, que consiste 
em inflar o manguito até acima do nível da pressão 
sistólica e palpar a artéria  radial. Nos pacientes 
que apresentam calcificação vascular, a artéria 
permanece palpável (sinal de Osler positivo).
II) Os agentes alfa e betabloqueadores são 
utilizados no tratamento da hipertensão arterial. O 
succinato de metoprolol faz parte desta classe de 
medicamentos.
III) A hidralazina é um medicamento para o 
tratamento da hipertensão arterial que atua no 
músculo liso arteriolar.
IV) Em gestantes, a pressão arterial (PA) deve 
ser obtida com os mesmos equipamentos e com 
a mesma técnica recomendada para adultos. 
Entretanto, a PA também pode ser medida no braço 
esquerdo na posição de decúbito lateral esquerdo 
em repouso, e a gestante não deve deferir da 
posição sentada.

Assinale a alternativa em que todas as afirmações 
indicadas estão corretas:
a) Apenas I, II e III.
b) Apenas I e II.
c) Apenas III e IV.
d) Apenas I, III, IV.
________________________________________

27. O termo “diabetes mellitus” (DM) refere-se a um 
transtorno metabólico de etiologias heterogêneas, 
caracterizado por hipoglicemia e distúrbios no 
metabolismo de carboidratos, proteínas e gorduras, 
resultantes de defeitos de secreção e ou da ação da 
insulina (WORD HEALTH ORGANIZATION, 1999). 
Leia com atenção:

I) Diabetes tipo I: Acomete principalmente crianças 
e adolescentes, e tem em apresentação em geral 
abrupta. Na maioria dos casos a hipoglicemia é 
acentuada.
II) Diabetes Tipo II: de início mais insidioso e 
sintomas mais brandos. Manifesta-se em geral em 
adultos, em grande parte com história de excesso 
de peso e histórico de DM na família.

III) Cetoacidose: estado de hiperglicemia grave 
(superior a 600 mg/dl a 800mg/dl), acompanhada 
de desidratação e alteração do estado mental. 
Ocorre apenas no diabetes tipo 2.
IV) Síndrome hiperosmolar não cetótica: 
desequilíbrio metabólico grave que decorre de 
severa deficiência de insulina e consiste em 
hiperglicemia (>250mg/dl), cetonemia e acidemia.

Assinale a alternativa que contém somente 
afirmativas corretas:
a) Apenas I e II.
b) Apenas I, II e III.
c) Apenas II e III.
d) Apenas III e IV.
________________________________________

28. Assinale a alternativa correta sobre cálculo e 
dosagem de medicações:
a) Prescrito dexametasona 8mg. Disponível na 
unidade frasco-ampola de 2,5ml (4.0 mg/ml): 
Deve-se aspirar 2 mls deste frasco-ampola, que 
corresponderá a 8mg de dexametasona.
b) 1ml possui 50 microgotas.
c) 1ml possui 30 gotas.
d) Prescrito 120 mg de aminofilina. Disponível 
na unidade frasco-ampola de 10ml com 240mg: 
Deve-se aspirar 6 mls deste frasco-ampola, que 
corresponderá a 120mg de aminofilina.
________________________________________

29. Baseando-se nas Técnicas Básicas de 
Enfermagem, assinale a alternativa correta:
a) Na sondagem nasogástrica deve-se manter a 
cabeceira do leito abaixada (0 grau), para facilitar 
o procedimento.
b) Ao realizar o curativo de uma ferida com grande 
área de granulação, deve-se realizar a limpeza 
mecânica com gaze.
c) Na sondagem vesical de demora, a fixação 
correta do cateter é no hipogástrio para os homens 
e na raiz da coxa para as mulheres.
d) O posicionamento adequado para o paciente que 
realiza um enteroclisma é o decúbito lateral direito.
________________________________________

30. O exame físico de enfermagem é um conjunto 
de técnicas e manobras que os profissionais 
de enfermagem desenvolvem com o intuito de 
diagnosticar nos pacientes problemas associados a 
alguma patologia e com isso elaborar o planejamento 
da assistência de enfermagem. Sobre isso, assinale 
a alternativa correta:
a) No exame físico cardíaco, as áreas mitral e 
tricúspide são denominadas focos apicais e as 
regiões aórtica e pulmonar focos da base. O foco 
aórtico encontra-se no quarto espaço intercostal 
direito junto ao esterno.
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b) Na percussão do pulmão, a submacicez ocorre 
quando um fluído ou um tecido sólido ocupa o 
espaço pleural ou o pulmão, tal como a pneumonia 
lobar, derrame pleural, hemotórax, empiema pleural 
ou tumor.
c) Ao examinar a pele, uma das alterações que 
podem ser encontradas é a mácula, que consiste 
em mancha vermelha decorrente de vasodilatação 
e que desaparece à vitopressão.
d) O estado de obnubilação corresponde àquele 
em que o paciente está sonolento, olha para o 
examinador, responde às perguntas e volta a ficar 
sonolento, sem entretanto apresentar-se confuso.
________________________________________

31. A evolução do câncer do colo do útero é 
lenta, passando por fases pré-clínicas detectáveis 
e curáveis. Acomete, geralmente, os grupos 
com maior vulnerabilidade social, nos quais se 
concentram as maiores barreiras de acesso à rede 
de serviços para detecção e tratamento precoce da 
doença. Sobre o câncer do colo do útero é correto 
afirmar que:
a) NIC III é a observação do desarranjo em todas 
as camadas do epitélio (displasia acentuada e 
carcinoma in situ), sem invasão do tecido conjuntivo 
subjacente.
b) A  vacina contra o Papiloma Vírus Humano - HPV 
está disponível na rede pública a partir dos 9 anos 
de idade, para meninas e meninos.
c) Os exames disponibilizados no Sistema Único 
de Saúde (SUS) para o diagnóstico ambulatorial do 
câncer do colo do útero é o exame citopatológico e 
exame radiológico. 
d) NIC II é a alteração celular que acomete as 
camadas mais basais do epitélio estratificado do 
colo do útero (displasia leve). Cerca de 80% das 
mulheres com esse tipo de lesão apresentarão 
regressão espontânea.
________________________________________

32. O aleitamento materno é uma estratégia 
natural de vínculo, afeto, proteção e nutrição 
para o recém-nascido. Constitui-se a forma mais 
econômica e eficaz de intervenção na redução 
da morbimortalidade infantil e permite um grande 
impacto na promoção da saúde integral do bebê. 
Acerca disso, leia com atenção:

I) A realização de cesárea eletiva não impede o 
contato precoce e prolongado pele a pele e olho 
a olho entre a mãe e o bebê em boas condições, 
ainda na sala cirúrgica.
II) As crianças em aleitamento materno exclusivo 
(menores de 6 meses), devem receber água ou chá 
2 vezes ao dia.
III) O uso de cremes, óleos, pomadas e/ou 
medicamentos nos mamilos deve ser evitado 

porque pode causar reações alérgicas e, ainda, 
devido à necessidade de serem removidos antes 
de cada mamada, faz com que a região mamilo-
areolar fique mais sensível e predisposta a lesões.
IV) Nutrizes com dengue devem deixar de 
amamentar durante o período mais crítico da 
doença.

Assinale a alternativa que contém apenas as 
sentenças corretas:
a) Somente I e II.
b) Somente I e III.
c) Somente II e III.
d) Somente II, III e IV.
________________________________________

33. De acordo com o potencial de contaminação 
das cirurgias, leia com atenção:

I) Cirurgia limpa: cirurgias realizadas em tecidos 
estéreis ou possíveis de descontaminação, na 
ausência de processo infeccioso e inflamatório 
local.
II) Cirurgia potencialmente contaminada: cirurgias 
realizadas em tecidos traumatizados recentemente 
e abertos, ou colonizados por flora bacteriana 
abundante, cuja descontaminação é difícil.
III) Cirurgia contaminada: cirurgias realizadas 
em tecidos colonizados por flora microbiana 
residente pouco numerosa ou em tecidos de 
difícil descontaminação, ou ainda, quando ocorre 
penetração nos tratos respiratório, digestivo ou 
urinário, sem significativa contaminação.
IV) Cirurgia infectada: cirurgias realizadas em 
qualquer tecido ou órgão, na presença de processo 
infeccioso com supuração local, tecido necrótico ou 
corpo estranho.

Assinale a alternativa  que contém as afirmativas 
corretas:
a) Somente I e II.
b) Somente I, II e III.
c) Somente I e IV.
d) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________

34. Sobre as complicações mais frequentes no 
período pós-operatório imediato, leia com atenção: 

I) Hipoxemia: definida como uma diminuição na 
concentração de oxigênio no sangue. É uma 
complicação comum e potencialmente séria, 
dependendo de seu grau.
II) Edema agudo de pulmão: mais comum em idosos 
e portadores de cardiopatias, devido à retenção 
aumentada de líquidos isotônicos. Apresenta como 
sintomas: taquipinéa, dispinéia, estertores e sibilos 
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à ausculta pulmonar, angústia respiratória, pele 
fria e pegajosa, eliminação de secreção rósea 
espumosa pela orofaringe ou pelo tubo orotraqueal.
III) Choque hipovolêmico: causado especificamente 
por uma insuficiência miocárdica e caracterizado 
por diminuição do débito cardíaco e aumento da 
resistência vascular periférica.
IV) Trombose venosa profunda (TVP): Formação 
de um coágulo no interior das veias profundas da 
perna.

Assinale a alternativa que contém as afirmativas 
corretas:
a) Apenas I e II.
b) Apenas II e III.
c) Apenas II, III e IV.
d) Apenas I, II e IV.
________________________________________

35. Sobre a Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica 
(DPOC), assinale a alternativa INCORRETA:
a) Infecção pulmonar que se caracteriza por 
infiltração pulmonar e formação de granulomas com 
caseificação, fibrose e cavitação.
b) A máscara de Venturi é uma boa opção como 
oxigenoterapia no paciente com DPOC porque 
fornece uma concentração de oxigênio de 24% 
a 50%. A concentração de oxigênio pode ser 
desmamada gradativamente. 
c) No exame físico do portador de DPOC podemos 
encontrar: aumento do diâmetro ântero - posterior do 
tórax, hipersonoridade à percussão e abafamento 
dos murmúrios vesiculares, expansibilidade 
diminuída, roncos, sibilos e creptações grossas, 
edema de membros inferiores, acúmulo de 
secreções. Nas exacerbações, cianose, taquipneia, 
tiragem intercostal e ingurgitamento de jugular.
d) Dentre os cuidados de enfermagem no DPOC 
estão: avaliação do grau de dispneia ou hipóxia, 
monitorar e instalar oxigenoterapia, orientar o uso 
de medicamentos para a alta, estimular o não 
tabagismo e controle da ingesta hídrica.
________________________________________

36. Muitas vezes a queimadura ocorre em casa, 
na cozinha, durante a cocção, ou no banheiro 
por escaldaduras, ou até por uso de aparelhos 
elétricos. As queimaduras também podem ocorrer 
devido a acidentes de trabalho. Um grande índice 
das vítimas de queimaduras são as crianças que 
se acidentam com fósforo, fogos de artifício, álcool, 
lesões por eletricidade, entre outros. 
Leia com atenção e classifique verdadeiro (V) ou 
falso (F) as afirmações a seguir:

I) Ao se queimar, resfrie as queimaduras térmicas 
com água fria o quanto antes e continue pelo menos 
até aliviar a dor.
II) Em queimaduras elétricas pode-se tentar tocar 
na vítima com madeira antes do desligamento da 
fonte de energia.
III) Uma queimadura de segundo grau superficial 
envolve destruição total da epiderme e derme.
IV) As queimaduras de terceiro grau acometem 
toda a derme e atingem tecidos subcutâneos, 
com destruição total de nervos, folículos pilosos, 
glândulas sudoríparas e capilares sanguíneos, 
podendo atingir músculos e estruturas ósseas.

Assinale a alternativa com a sequencia correta:
a) I (V) -  II (V) – III (V) – IV (F).
b) I (V)  - II (F)  - III (F) – IV (V).
c) I (F) -  II (V) - III (F) – IV (F).
d) I (F) - II (F) - III (V) - IV (V).
________________________________________

37. A Lei n.º 10.741, de 1.º de outubro de 2003, 
dispõe sobre o Estatuto do Idoso e dá outras 
providências. De acordo com essa lei assinale a 
afirmativa INCORRETA:
a) Art. 3.º: VIII - garantia de acesso à rede de 
serviços de saúde e de assistência social locais.
b) Art. 3.º: I - atendimento preferencial sempre que 
possível, e também individualizado.
c) Art. 15: IV - atendimento domiciliar, incluindo a 
internação, para a população que dele necessitar 
e esteja impossibilitada de se locomover, inclusive 
para idosos abrigados e acolhidos por instituições 
públicas, filantrópicas ou sem fins lucrativos e 
eventualmente conveniadas com o Poder Público, 
nos meios urbano e rural.
 d) Art. 16: Parágrafo único. Caberá ao profissional 
de saúde responsável pelo tratamento conceder 
autorização para o acompanhamento do idoso ou, 
no caso de impossibilidade, justificá-la por escrito.
________________________________________

38. Sobre as Doenças Comuns na Infância, leia 
com atenção: 

I) Impetigo: exantema acentuado, pruriginoso, com 
pleoformismo regional (máculas, pápulas, vesículas, 
pústulas e crostas), poupando regiões palmo 
plantares, mais intensos nos casos secundários. 
II) Miliária Cristalina (Sudamina): pequenas lesões 
vesiculares, de conteúdo claro, superficiais, sem 
reação inflamatória, em grande extensão corporal, 
autolimitadas. Geralmente ocorrem em neonatos 
e lactentes, em condições de calor excessivo, 
umidade e febre.
III) Molusco contagioso: pápulas arredondadas 
peroladas, firmes, com umbilicação central, sem 
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sinais inflamatórios ao redor, distribuídas por 
toda a pele, exceto couro cabeludo e regiões 
palmo- plantares. Maior extensão e severidade em 
imunodeprimidos.
IV) Varicela: máculas eritematosas-  vesículas 
finas ou bolhas circundas por eritemas→pústulas 
friáveis→crostas espessas facilmente removíveis. 
Lesões pouco dolorosas, ocasionalmente 
pruriginosas, linfonodomegalia regional (90%), 
ausência de sintomas gerais, leucocitose neutrofílica 
(50%).

Assinale a alternativa que contém as afirmativas 
corretas:
a) Somente I e II.
b) Somente II e III.
c) Somente I e IV.
d) Somente II, III e IV.
________________________________________

39. A Lei nº 9.263, de 12 de janeiro de 1996 
regulamenta o planejamento familiar. O art. 9º diz que: 
Para o exercício do direito ao planejamento familiar, 
serão oferecidos todos os métodos e técnicas de 
concepção e contracepção cientificamente aceitos 
e que não coloquem em risco a vida e a saúde das 
pessoas, garantida a liberdade de opção (BRASIL, 
1996). Baseando-se nesse assunto, assinale a 
alternativa INCORRETA:
a) O Anticoncepcional injetável combinado mensal 
deve ser aplicado por via intramuscular profunda, 
na parte superior do braço (músculo deltoide) ou 
na nádega (músculo glúteo, quadrante superior 
lateral).
b) Existem diafragmas de diversos tamanhos, sendo 
necessária a medição por profissional de saúde 
treinado para determinar o tamanho adequado a 
cada mulher. Este método protege contra todas as 
Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST).

c) Os anticoncepcionais hormonais orais, 
também chamados de pílulas anticoncepcionais, 
são esteroides utilizados isoladamente ou em 
associação, com a finalidade básica de impedir a 
concepção.
d) O Dispositivo Intrauterino (DIU) apresenta várias 
vantagens, é um método de longa duração, pode 
durar 10 anos após a sua inserção, mas pode ser 
retirado a qualquer momento, se a mulher assim 
desejar ou se apresentar algum problema. É muito 
eficaz, não interfere nas relações sexuais, não 
apresenta os efeitos colaterais do uso de hormônios, 
não interfere na qualidade ou quantidade do leite 
materno, pode ser usado até a menopausa, porém 
o DIU não protege contra DST/HIV/Aids.
________________________________________

40. Assinale a alternativa INCORRETA sobre as 
etapas de Desenvolvimento da Criança:
a) 0 a 6 meses: distingue a figura materna ou 
cuidadora do restante das pessoas, estabelecendo 
com ela uma relação privilegiada. Imita movimentos, 
fixa rostos e sorri (sexta semana: sorriso social). 
Controle completo da cabeça por volta do quarto 
mês.
b) 6 a 12 meses: Senta sem apoio, faz as primeiras 
tentativas de se pôr em pé sem apoio. A partir dos 
8 meses consegue arrastar-se ou engatinhar. Em 
torno de 9 meses pode dar os primeiros passos, 
auxiliado por uma pessoa.
c) 2 a 3 anos: a linguagem começa a adquirir tons de 
voz diferentes para transmitir significados diferentes. 
Progressivamente será capaz de combinar palavras 
soltas em frases de duas palavras.
d) 3 a 4 anos: Grande atividade motora, é capaz 
de comer sozinho, utilizando colher ou garfo, copia 
figuras geométricas simples.


